
Ata da 25ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Larissa Amorim Winter, Manoel 

Aparecido Nazário, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo 

Pedro Pinto Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel 

Aparecido Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente Coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma 

observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência solicitou a 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo 

Pedro P. Raposo, boa noite presidente em seu nome eu cumprimento os demais colegas 

vereadores e vereadoras, ao público de casa que nos assiste pelo Facebook nos ouvir pela 

rádio 104,9 aos nossos colaboradores da Casa ao jurídico ao nosso Secretário de Finanças 

o doutor Emanuel e ao nosso amigo servidor sempre presente todas as segunda-feira aqui 

o Fumaça, boa noite a todos, presidente uso a tribuna  somente para agradecer o executivo 

pela limpeza que foi feita no município na última semana, foram limpadas todas as ruas 

tiraram os entulhos da frente das casas, você que podou a sua árvore colocou para frente 

à prefeitura fez um excelente trabalho através da Secretaria de Obras e eu também gostaria 

de chamar atenção da população quanto a isso, foi tirado os entulhos os galhos de árvores 

da frente das portas das casas, das calçadas para que a cidade ficasse bonita, agora se você 

tem um lixo, móvel velho deixa no fundo e quando anunciar de novo, coloca para frente 

para que a secretaria não tem que ficar fazendo um trabalho fora do tempo que foi feito, 

uso a tribuna para parabenizar a vereadora Adriana pelo evento que foi feito com a 

presença do nobre deputado Thiago Silva ali no PA parabenizando com uma Moção de 

Aplausos todos os servidores da pasta da saúde, faço uso da tribuna também senhor 

presidente para trazer algo do cenário nacional que foi lamentável na última semana 

passada nós tivemos aí o voto impresso reprovado pela Câmara dos Deputados, uma 

vergonha para nós brasileiros, uma vergonha para classe política que seria um adjetivo 

ou um adicional a transparência da contagem dos votos nas eleições sabemos que nós 

somos o único país que usa urna eletrônica no mundo, eu creio que tudo que é bom se 

copia, então já que ninguém copiou as urnas eletrônicas é porque realmente elas não são 

totalmente confiáveis, as pessoas falam “mas vereador você se elegeu com a urna 

eletrônica” é verdade nos elegemos com as urnas eletrônicas, mas isso não me coloca 

numa condição de não poder contestar porque se eu acreditasse 100% nas urnas 

eletrônicas nós não teríamos tantos vestígios de invasão do Supremo Tribunal, tantos 



vestígios de urnas dando problemas em vários municípios, então presidente em nome da 

nação brasileira, em nome do município de Feliz Natal eu deixo nessa tribuna o meu 

repudio à Câmara dos Deputados de Brasília, deixo aqui em nome da nação brasileira 

uma situação vergonhosa que é não ouvir a voz do seu país, que é não ouvir a voz dos 

eleitores do nosso país, uma vergonha nós olharmos na cara de um deputado federal que 

foi eleito pela vontade do povo e não fazê-la quando assim se é exigida, era essa a minha 

fala seu presidente, muito obrigado devolvo a palavra. Com a palavra o vereador Odenilio 

Moreira Sousa, boa noite presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras pessoas que 

nos assistem pelo Facebook pela 104,9 também ele não poderia deixar de agradecer a 

presença do nosso jurídico Juliano e as nossas colaboradoras dessa Casa também ali o 

nosso secretário administração doutor Emanuel, o servidor da saúde Fumaça que sejam 

bem-vindo nessa Casa, presidente eu concordo com as palavras do nosso colega vereador 

sobre a lei pela câmara dos deputados é uma vergonha eu acho que o eleitor ele tem direito 

ele saber em que ele voltou e se ele quiser provar ele ter condições de provar, eu vou falar 

por mim eu fui candidato a vereador por três vezes fiquei de suplente por três vezes 

pessoas que votou no Cabo Odenílio e aparecia outro nome quando ele confirmava então 

ela não é totalmente confiável fica também meu repudio, a nação tem que acordar esse eu 

falo em nome da nação brasileira nós temos que acordar para  não pagarmos um preço 

alto, vemos países vizinhos pagando um preço alto porque se acomodaram eu tô vendo o 

movimento do dia sete até eu quero aqui convidar os nobres colegas vereadores se os 

colegas concordarem vamos colocar uma placa, uma faixa em apoio aquelas pessoas que 

vão estar dia sete em Brasília propriamente vai ser dia oito dia sete vão dar um intimaço 

mas já vai estar nas redondezas de Brasília, dia oito eles prometem trancar tudo, vai fazer 

um intimaço segundo as redes sociais com o presidente do senado porque ele também 

está ali se acomodando e se nós observarmos vemos hoje o exemplo do Afeganistão 

quando tirou aquelas tropas americanas você viu pessoas caindo do avião então é 

lamentável nós vamos pagar um preço daquele, pagar um preço de ver nosso país rico e 

aí o povo pagando um preço uma pessoa sozinha massacrando o povo, tá na hora de nós 

acordarmos, se tem que derramar sangue que derrame agora mas nós vamos pagar um 

preço futuro, não passar fome e não ficar sendo escravo desse comunismo, por outro lado 

eu quero parabenizar o executivo por ter nos atendido quando aqui os nobres colegas 

vereadores cobraram, eu também cobrei o secretário de administração daqueles quebra-

molas da Perimetral já está sendo feito os reparos se não já terminou deve estar sendo 

feito, ontem ainda passei por lá até filmei e ficou uns quebra-molas ali quebrando o carro, 

não era nem redutor de velocidade, ela quebrando carro, mas ontem pelo que eu vi lá 

apreciei estão fazendo dentro dos conformes, também quero agradecer os nobres colegas 

vereadores pelo entendimento quando da dúvida hoje tivemos uma boa reunião ali junto 

ao executivo junto ao secretário de administração para tirar as dúvidas nosso jurídico 

doutor Juliano, eu quero agradecer a presença de cada um que esteve ali tiramos as 

dúvidas sobre seus projetos claro que o prefeito não quer empurrar nada de garganta 

abaixo a ninguém mas cada um tem seu parecer cada um tem sua dúvida e foi de bom 

agrado nós estarmos ali todos discutindo, eu fui o que menos falei mas todos tiraram as 

suas dúvidas quem ganha não é eu, não é o prefeito não é  o vereador quem ganha é o 



município tem todos nós, não poderia deixar de agradecer o nosso Deputado Thiago Silva 

que ele prontamente atendeu ali uma solicitação da vereadora Adriana aonde ela 

juntamente com a pasta da saúde achou por bem dar um reconhecimento aos profissionais 

da saúde, claro que dinheiro nós não temos para dar mas nós temos que dar a honra e 

prestigio que foi de grande valia,  a vereadora Marta se fez presente alguns vereador não 

foram porque já ficaram que eu não poderia estar ali mas o deputado saiu daqui bem 

satisfeito foi bem recepcionado o nosso prefeito chegou acho que nem foi na casa dele 

chegou de viagem já foi lá participar, doutor Emanuel de uma maneira que foi feita de 

grande valia para aqueles profissionais, o ser humano ele não quer as vezes recompensa 

financeira, material ele quer ser reconhecido pela sociedade por alguém que está ali do 

lado, sempre eu falo quando vou fazer alguma coisa não tem ninguém olhando aí que eu 

procuro fazer melhor porque alguém vai ver o que eu fiz então quero agradecer o prefeito 

por ter também ter dado apoio ao nosso vereador Manoel ali na apicultura nos índios isso 

é de grande valia a agricultura familiar nós todos apoiando às vezes está lá o vereador 

Manoel, às vezes eu tô la no Ena, as vezes o Felipe tá comigo lá no Ena, as vezes estamos 

por aqui, mas nós estamos abraçando todas as causas nós estamos aqui para todo 

segmento da sociedade quando um faz os outros apoiam, errou, vamos lá abraçar vamos 

ajudar porque ninguém é dono da verdade então parabéns aí vereadora Adriana pelo seu 

reconhecimento a saúde hoje recebi uma Moção ali do nosso Deputado e ele já se 

prontificou está a nossa disposição provavelmente em outubro ele vai estar vindo aqui 

para gente fazer um outro evento depois eu vou estender a cada um dos colegas quero 

aqui também agradecer a presença do suplente de vereadores do PSC nosso amigo 

Wellington seja bem-vindo  a essa Casa, nosso chefe de gabinete do Júlio e quero dizer 

para os colegas vereadores que eu sempre me coloca aquela disposição, vamos ter essas 

viagens, os eventos  dia vinte e um em Sinop, dia vinte e seis em Novo Progresso dias 

vinte e cinco, vinte e seis e vinte e sete em Cuiabá, tenho um certeza que cada um dos 

nossos colegas tem sua missão e vamos procurar fazer o melhor para o nosso município 

essa minha fala, quero deixar mais um recadinho para o pessoal do Covid aí quero dizer 

que não é porque flexibilizou, mas vamos procurar se resguardar se prevenir para não 

remediar depois que muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da 

Silva, boa noite senhor presidente em seu nome quero cumprimentar os nobres colegas 

vereadores também gostaria de deixar o meu boa noite ao público nos acompanha através 

da 104.9 e também pelo Facebook em nome do Dr. Juliano Boticelli jurídico dessa Casa 

gostaria de cumprimentar a todos os presentes no Plenário Ilton Provenzi eu uso a palavra 

primeiramente para parabenizar a vereadora Adriana pela Moção de Aplausos junto com 

deputado Thiago Silva agradecer em nome dos servidores da saúde principalmente por 

essa Moção de aplauso pelo reconhecimento do trabalho prestado neste período do Covid-

19 muito obrigado vereadora deixo também aqui meu repúdio aos senhores deputados 

que votaram contra um desejo mais de 80% da população do país do voto impresso, 

parabenizo também o Senhor Prefeito e Secretário de Obras por arrumar os quebra-molas 

como citou aqui o Cabo Odenílio, visto que ficou realmente um pouco íngreme e estava 

causando alguns danos ao pessoal e o prefeito viu ali as indicações dos vereadores e 

rapidamente resolveu, muito obrigado Senhor Prefeito, não poderia deixar também de 



parabenizar a secretaria de saúde na pessoa do Felipe pela ação de saúde realizada nesse 

final de semana na praça central aonde funcionários da saúde saíram dos seus lares das 

suas casas no final de semana, no sábado prestaram um trabalho a nossa população, tinha 

exames, tinha também eletrocardiograma, pessoal da Odonto também  estava por ali e 

acima de tudo pessoal fazendo a vacina do Covid-19 e também a vacina para gripe, a 

gente ainda deixa que o convite a toda população, aqueles que ainda não tomaram a dose 

da vacina do covid-19 que procure ali a creche municipal para tomar a sua vacina para 

juntos aí tentarmos minimizar esses danos que tem sido causado pelo covid-19, gostaria 

de fazer uma cobrança e pedir ao representante do prefeito Cabo Odenílio e também ao 

nosso presidente que converse com prefeito para que seja feita uma manutenção nas 

academias ao ar livre tendo em vista que algumas pessoas vieram reclamar não é algo 

difícil, é só uma graxinha às vezes tem alguns que não estão funcionando recebi algumas 

cobranças inclusive tinha até falado com o prefeito mas peço aqui novamente ao 

representante que leve até o Senhor Prefeito a nossa reivindicação, gostaria também de 

parabenizar o chefe de departamento de esporte o senhor Felipe que na noite de ontem 

fez ali um torneio no ginásio e muita gente se fez presente para prestigiar, o povo está 

cansado de ficar em casa também e com saudades das atividades esportivas em nosso 

município, por ali para o futsal feminino com duas equipes de Sinop duas município de 

Feliz Natal esse quadrangular maravilhoso parabéns e o secretário continue assim está 

desenvolvendo um excelente trabalho em nosso município, gostaria também de pedir aos 

nobres colegas e ao Cabo Odenílio e mais uma vez o senhor presidente, Doutor Emanuel 

para que possamos juntos achar uma maneira de rever a questão dos valores de horário 

nas nossas quadras e também no nosso campo de suíço, já recebemos várias cobranças 

vereador Andrezinho sabe disso e se torna às vezes muito caro principalmente para as 

pessoas que têm time que às vezes eles precisam treinar ali duas três vezes por semana 

então o valor fica um pouco salgado, fora do orçamento, já tem outros gastos com bola, 

uniforme é uma coisa ou outra que dá para um jogador, então acaba dificultando e muitos 

deles acabam até deixando colocar seus times porque fica inviável, se a gente puder achar 

uma maneira de conversar com prefeito para ver se a gente consegue baixar um pouco 

mas esse valor que fique acessível até porque a gente tem vários horários que são dados 

para outras pessoas de graça, tem pessoas que pega o horário e não paga então a gente 

podia ver uma maneira principalmente incentivar o pessoal que tem equipe de futebol. 

Futsal, vôlei enfim os donos de equipe peço que coloque um valor menor um pouco para 

que eles pudessem tá ali treinando mais vezes tá bom não era isso era o que eu tinha para 

hoje na tribuna livre. Com a palavra a vereadora Larissa Amorim Winter, boa noite para 

presidente colegas da Casa quem escuta pela rádio pelo Facebook e o público presente 

bom hoje eu recebi um ofício já era meio tarde quem esteve em Cuiabá lembra que 

estivemos no MTpar  sobre as casas que estão ocorrendo com a caixa que tem cinquenta 

e uma casas para sair e o projeto que está em andamento mas não sai, ele deu aval de novo 

fez um ofício que não estava dando esse projeto que tem que ter fazer umas regularizações 

e então ele mandou só o tal possibilidade e as portas abertas para isso de novo como ele 

já tinha falado para nós quem foi em Cuiabá lembra disso, também quero parabenizar a 

vereadora Adriana pela Moção de Aplauso a gente não pode estar presente mas foi um 



ato que  todos mereceram também a equipe que esteve no Saúde em Ação sábado eu 

estive presente lá quero parabenizar a todos que também saíram de suas casas e também 

eu já conversei aqui hoje o último dia no lugar da nossa amiga Marta, vou até o dia vinte 

e dois mas eu gostei a última sessão e eu quero agradecer vocês por todo esse tempo e 

dizer que eu vou estar com vocês o que eu ver errado que eu tiver que puder ajudar vou 

estar comunicando vocês falando com a cidade sempre presente, quero que vocês vejam 

as condições do projeto da Caixa das casas também vou estar em cima para ver como é 

que vai você vai sair logo se não vai como é que tá faltando, também hoje eu conversei 

com Emanuel que está presente eu quero fazer uma doação do jardim lá do Papai Noel 

então a gente só vai ver a questão como vai ser e precisa de água também lá né que 

envolve a minha empresa e o meu trabalho mas eu quero fazer essa doação aí para nossa 

cidade um lugar bem visto tem a entrada que já tem o Papai Noel Raimundex já pediu a 

iluminação de lá então já vão pedir uma água também encanamento de água para a gente 

fazer essa doação do jardim lá que vai ficar muito lindo na nossa cidade e é isso minha 

fala e obrigado a todos e a população também pode contar sempre comigo vou estar 

sempre na rua aí tá bom obrigada. Com a palavra o vereador Flavio André Caldeira, boa 

noite presidente, boa noite senhores vereadores vereadoras, boa noite pessoal da 104,9 

que está nos ouvindo pessoal do Facebook, boa noite Doutor Emanuel Secretário de 

Finanças, Júlio, Fumaça Boa noite a todos  e ao pessoal da Casa eu também queria deixar 

o meu repúdio também pelo  voto impresso eu acho que seria uma coisa muito boa para 

nosso país a gente vê muita coisa para infelizmente a gente não consegue resolver mas a 

gente fica muito triste porque eles lá tem tudo na mão e poderia mudar muita coisa a gente 

vê um presidente lutando batalhando mas infelizmente uma pessoa sozinha não consegue, 

às vezes tentar mudar um país infelizmente é triste eu também queria aqui agradecer e 

parabenizar o Felipe secretário de esporte precisa desse evento, devagarinho então 

fazendo, graças a Deus nossa cidade está voltando é muito legal foi um torneio feminino 

muito legal a Michele a agradecer a Michele lá pela iniciativa também que ela correu atrás 

e tá sempre junto com as meninas do esporte lá fazendo o melhor, também agradecer o 

Felipe juntamente com Raimundo fizeram essa ação da saúde no final de semana no 

sábado até eu estive lá também eu tomei a vacina da gripe já tinha tomado coronavírus e 

foi muito legal, eles ficaram muito contente que deu bastante gente até isso é muito bom 

é sinal que na cidade está andando para frente dando passos largos e incentivando as 

pessoas que eu acho que isso é o mais importante colocar na mentalidade das pessoas pra 

que elas entendam que tem que ter vontade também e agradecer Adriana pela Moção de 

Aplauso isso aí é muito bom é muito legal agradeço o pessoal da saúde lá que foi dado e 

também para a gente também como vereador muito obrigado muito bom não pude estar 

presente porque tinha que socorrer o ônibus da faculdade e cheguei um pouco tarde mas 

a gente fica feliz por isso porque eu acho que a gente sente também é importante a gente 

bem e tem umas pessoas o Thiago Silva a gente teve lá é um cara muito bacana o próprio 

pessoal dele lá então a gente queria estar conversando com ele mas não vai faltar 

oportunidade e a Larissa como você falou a gente torce para que tudo dê certo obrigado 

por você ter ficado esses dias aqui, espero que você continue assim junto com a gente 

dando palpite muito bom muito bom acho que o foco maior da gente aqui dentro eu acho 



que é a participação entendeu a gente jogar ir no mesmo rumo não ficar de intriga eu acho 

que isso não resolve nós como vereadores que trabalha para o povo a gente tem que 

aprender esse lado a gente sabe que também não somos perfeitos mas infelizmente a gente 

também tenta fazer o melhor e agradecer que nem o Raimundo falou o Toni e a Secretaria 

de Obras pessoal que fez a limpeza das ruas é muito bom sinal que as coisas assim tá 

dando tudo certo eu acho que tem que ser assim e as reuniões que a gente tem feito tem 

dado bastante avalia para gente como nós políticos, vereadores  eu sei que tudo dando 

certo se encaixando a gente sabe que vai dar certo então é isso que a gente quer a gente 

quer o bem tanto para gente como o povo e para o nosso município que é um feliz natal 

é muito obrigado presidente. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, muito boa noite 

senhor presidente muito boa noite nobres colegas vereadores ao público hoje um 

pouquinho maior, boa noite muito especial para quem nos assiste, nobres colegas 

vereadores e senhor presidente Manoel Nazário hoje eu gostaria de uma fala não tão 

agradável politicamente, população de Feliz Natal as portas do plenário Ilton Provenzi 

estão abertas todas as segundas-feiras às dezenove horas, tendo início aos nossos 

trabalhos a população deveria estar mais presente nesse trabalho desse Poder Legislativo, 

os rumos de Feliz Natal são tratados aqui toda segunda-feira não é de outro município, a 

população gosta de cobrar o vereador, cobrar o político e de às vezes achincalhar o nome 

ou cargo de vereador, mas na hora da participação ela fica restrita a poucas pessoas 

interessadas no município que vive, nós tivemos no início da sessão a leitura do convite 

de uma Audiência Pública do Plano Plurianual do município é importante essa audiência 

é feita para a população, povo de Feliz Natal venham às sessões, participem saibam onde 

os recursos dos seus impostos serão gastos é muito importante audiência pública é para 

população participar, então reforço o convite para Audiência Pública na sexta-feira às 

treze horas e reforço mais uma vez o convite não existe nenhum impedimento, nenhum 

decreto que impeça que a população venha as sessões, o distanciamento deve existir 

naturalmente mas venhas as sessões participem, nos perguntem na hora, antes da sessão 

todos os vereadores chegam com um pouquinho de antecedência pergunte na página do 

Facebook do Plenário Ilton Provenzi, sai a pauta perguntem o que é cada coisa, o que é 

cada projeto, faça o uso do direito de vocês de ter conhecimento do que se passa no seu 

município, senhor presidente devolvo a palavra muito obrigado.com a palavra o 

presidente Manoel Aparecido Nazário, obrigado Felipe também quero deixar aqui 

parabéns ao nosso prefeito Toni Dubiella pelo projeto de apicultura ali no Xingu tivemos 

ali nessa semana dando o encerramento daquele curso e foi um sucesso e tende a crescer 

mais e a gente já está aí articulando trabalhando para trazer esse projeto também para os 

assentamentos e comunidades do Seringal e também com os produtores rurais, já tive 

alinhando com alguns produtores que se interessam em ajudar a gente nesse projeto, 

projeto esse de grande importância eu vejo hoje que sem as abelhas nós não seriamos 

nada, precisamos preservar as abelhas e eu não posso também esquecer de deixar um 

agradecimento ao Comandante Antônio Carlos da aviação agrícola foi quem patrocinou 

a professora Clarissa nesse curso lá no Xingu e já está estendendo para outra região, nós 

temos a parte de cima aqui no município e a parte de baixo, será dado outro curso na parte 

de baixo para que todas as aldeias de Feliz Natal se beneficiem desse curso e acredito que 



será um sucesso tanto na questão de preservação das abelhas e também financeiro os 

índios que precisa de apoio também a gente está ali empenhado tivemos essa semana 

inteira lá trabalhando com eles visitando as aldeias dessa vez estivemos um pouco mais 

adiante conseguimos chegar até Aldeia Guarujá com muita dificuldade Felipe, uma aldeia 

que ela é no braço do Xingu e pelo rio ter dado uma baixada o barco prendia na areia nós 

andávamos mais a pé do que de barco puxando o barco na areia mas foi gratificante eu 

confesso para vocês que cheguei lá com as perna bamba sol de cinquenta graus mas 

chegamos lá fomos muito bem recebidos ali pelo Cacique e tivemos uma reunião de mais 

ou menos tres horas debatendo fotografaram as escolas, posto de saúde que tá um pouco 

danificado mas a gente já tá entrando em contato aí com o prefeito já tem previsão de 

reforma então a gente fica muito satisfeito a maneira que a administração vem sendo feita 

responsabilidade e olhando também para a classe menos favorecida, isso é muito bom 

então agradecer também a cada vereador pois muitas vezes a gente não está presente mas 

eles seguram aqui a bandeira hasteada é hoje inclusive tivemos aqui uma reunião e eu 

cheguei já no final mas eu confio nos companheiros então falei que a maioria definiu a 

gente está junto e parabenizar também a vereadora Adriana pelo evento e agradecer 

também o deputado Thiago Silva ele esteve aqui no sábado consegui ainda falar com ele 

levar ele até a construção da câmara, prometeu Felipe vai dar um apoio financeiro para 

nos ajudar ali e a construção tá indo muito bem estive vendo ali os profissionais que estão 

trabalhando com muita perfeição reboco de primeira qualidade está muito bom não é era 

isso também quero deixar aqui uma saudação de bem-vindo suplente de vereador 

Wellington tá aqui nos prestigiando também Doutor Emanuel, Fumaça, chefe de gabinete 

Júlio e que Deus abençoe e volte sempre aí prestigiar o trabalho nosso sejam sempre 

muito bem-vindo aqui nessa Casa, a Larissa não posso deixar de te agradecer pelo 

brilhante trabalho que você prestou nesses poucos dias, parabéns e que Deus continue 

iluminando a sua vida e te ajudando em tudo. E por não haver ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº040/2021, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar   operação de crédito junto a Caixa Econômica Federal 

– CEF, no âmbito do Programa FINISA – Financiamento à Infraestrutura e ao 

Saneamento, na modalidade apoio financeiro destinado a aplicação  em defesa de capital, 

a oferecer garantias e dá outras providencias. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 

040/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 040/2021, sendo que nesse momento fazendo uso 

da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, retornando a tribuna eu não poderia 

de antes de falar discutir sobre o projeto trazer algumas palavras aqui a vereadora Larissa 



pelo tempo que ela passou conosco na Casa, é uma pessoa empenhada é dedicada, sempre 

correndo atrás, buscando conhecimento, buscando também dá o melhor para que o nosso 

município cresça, ajudou quando formos para Cuiabá agendou algumas reuniões 

importantíssimas que vamos colher frutos no futuro, quero agradecer Larissa pelo tempo 

que vossa excelência legislou nessa gestão e a vereadora Marta no tempo que ela ficou 

muito bem representada aqui parabéns e que no futuro possamos, que não seja por essa 

situação, que você possa retornar os trabalhos, retornando ao projeto seu presidente 

também gostaria de agradecer a presença do suplente vereador do PSC o meu irmão 

Wellington Santos e futuramente também estará fazendo uso dos trabalhos aqui nesta 

Casa vamos colocar em discussão o Projeto 040/2021 que autoriza o Executivo a buscar 

crédito na linha de crédito do Finisa a junto à Caixa Econômica se o presidente me coloco 

favorável ao projeto até porque seria um escárnio com a nossa população não votar 

favorável ao projeto desse, quando o projeto chegou na Casa nós tínhamos alguns 

pareceres que discutimos com os nobres colegas que precisava ser ajustado pedimos uma 

reunião com executivo e assim foi feito nos reunimos hoje pela manhã solicitamos que 

fosse reduzido o termo de carência de vinte e quatro para doze meses ele cedeu o projeto 

já veio com cinco milhões para a compra de máquinas que será usada no futuro caso o 

nosso município vier a se expandir e eu rogo que isso aconteça porque o município de 

Feliz Natal está crescendo e crescerá ainda mais então com essas máquinas serão 

utilizadas para a pavimentação de um maior número de ruas no futuro, quatro milhões já 

serão usados de imediato para pavimentação de várias vias urbanas no município, um 

milhão como o nobre secretário leu aí nos autos do projeto será para construção, para 

aquisição de projetos para pavimentação das vias urbanas, no passado um projeto 

semelhante a esse foi reprovado “a mas vamos debater sobre isso” não, vamos tirar o olho 

do retrovisor e olhar para o futuro o futuro depende de nós futuro será construído daqui 

para frente vamos semear bons frutos para ser colhido pela nossa população eu lembro 

que uma live que fiz no ano passado eu li um trecho de uma carta de um presidente que 

dizia que “governar é construir infraestrutura atrai investimento gera qualidade de vida 

traz emprego gera renda para o município” e futuramente nós teremos nosso município 

de 100% asfaltado não só com esse recurso mais vários recursos que virão através de 

emenda parlamentar nós temos aí no PPA orçado para o futuro oito milhões em 

pavimentação, acredito que a infraestrutura do nosso município que está bem coordenada, 

voto favorável peço os colegas que votem favorável também eu tenho certeza que a 

população vai nos agradecer a e agradecer a gestão, era essa minha fala senhor presidente 

devolvo a palavra para vossa excelência. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, 

retornando à tribuna nobre colega senhor presidente, nobres colegas me coloco mais uma 

vez, não é a primeira vez que eu me coloco favorável a tomada desse crédito pela 

prefeitura, num passado não muito distante muitos de nós inclusive eu critiquei os 

vereadores que não aprovaram, não vamos entrar nos de méritos ou de qualidade ou de 

qualquer outra situação de gestões passadas, então seria um absurdo e uma hipocrisia de 

muitos de nós hoje, votar contra um projeto desse tamanho e hoje nós tivemos uma vitória 

da democracia e do diálogo como comentou o nobre vereador Raimundo, nós tivemos 

uma reunião bastante a acalorada digamos assim dentro do gabinete do prefeito Dubiella 



e o diálogo a democracia o respeito as opiniões foi o que prevaleceu, então é muito 

importante esse diálogo essa parceria antes de que aconteça problemas de discussão de 

quebra de apoio, antes que aconteça tudo isso o diálogo é importante, hoje mais uma vez 

se fez presente, ano passado também muito recente ainda esse ano eu estive na cidade de 

Sinop conheci o prefeito Roberto Dorner Prefeito Sinop e eu me lembro que posterior à 

isso eu vim essa tribuna parabenizá-lo por ele falar muito de obras e hoje eu parabenizo 

então o executivo municipal pelo mesmo no mesmo sentido estamos falando de obras 

estamos falando de qualidade de vida da população de Feliz Natal, asfalto, saneamento 

máquinas que naturalmente irão colaborar na construção de mais asfalto não só dos que 

provavelmente serão feitos com esse recurso, mais do que isso são máquinas que estarão 

dentro da prefeitura trabalhando para o município e que estarão economizando e hora de 

máquinas contratadas também então me coloca favorável e peço aos nobres vereadores 

que se mostrem favorável a esse projeto presente muito obrigado. Com a palavra a 

vereadora Larissa Amorin Winter, bom quando esse projeto chegou para nós confesso 

que não só eu mas quase todos ficaram muito em dúvida que foi um projeto de urgência 

onde surgiu muita dívida de juros, prazos de carência então foi bem importante o prefeito 

ter se reunido conosco esclarecer essas dúvidas onde nós pedimos que o prazo de vinte e 

quatro meses de carência fosse diminuído para doze ele aceitou e também esclareceu mais 

ou menos quantidade de asfalto e maquinário a ser comprado e o queria fazer com o 

dinheiro de um milhão da secretaria de infraestrutura então ficou bem claro para nós isso 

que a gente eu falei desde o começo aqui que eu vejo que os vereadores estão muito 

unidos não tem partido e sim melhoras para Feliz Natal então vai ser muito importante, 

vai vir mais asfalto mais maquinário e com isso consequentemente a cidade continua 

crescendo e é por isso que meu voto é favorável obrigado. Com a palavra vereador 

Odenílio Moreira Sousa, retornando a tribuna seu presidente, nobres colegas vereadores, 

as pessoas que nos assistem eu  já me coloco favorável, uma vez que se nós não fizermos 

isso nosso município que paga o preço igual nobre colega vereador falou Felipe e 

Raimundo muitos às vezes criticaram no passado por falta de entendimento mas eu 

lembro bem que não por se tratar de eu ser um líder do prefeito ou se a gente tá na mesma 

bancada, nós estamos lutando junto a nossa vereadora foi uma palavra que eu achei 

bonita, estamos aqui só apenas por um partido de uma boa causa o nosso município e por 

essa razão estamos aqui, nós temos três anos e pouco para apreciar o nosso município em 

desenvolvimento, entendemos que temos um prefeito que igual hoje ele falou na reunião 

foi bem clara, na primeira gestão ele achava que podia tudo, hoje ele amadureceu, ele está 

pronto para o diálogo, hoje já agradecer os vereadores por ter ido lá tirar das dúvidas ele 

foi o primeiro que falou que está ali para o diálogo para fazer o melhor para município, 

partido dele é o partido tá lá mas o maior partido é do município Feliz Natal então eu sou 

favorável peço aos colegas vereadores da mesma forma que estamos aqui aprovando 

estamos ajudando dando autorização executivo contrair esses valores esses maquinários 

vai ser para quando o prefeito já falou tem um orçamento mês terminou de fazer esses 

quatro milhões mas tem um orçamento ele tem um maquinário mais caro é a base vai 

fazer a base e para nós é gratificante eu vejo assim pessoas falando Vera, Santa Carmem, 

Marcelândia, Cláudia estão fazendo asfalto, fizeram isso com esses maquinários vamos 



fazer com recurso próprio às vezes a cobertura aí contrata alguma empresa, eu quero que 

dizer para nós colega vereadora Larissa hoje eu estive ali conversando com o nosso 

secretário de administração e o prefeito, com referência aquelas cinquenta casas o prefeito 

já abriu conta já hoje e o trem está andando e vai acontecer sim, é complicada mas nós 

temos um prefeito trabalhando, não quero que desmerecer nenhum mas ele está 

trabalhando e a câmara também dando suporte, quer deixar aqui Larissa você semeou tua 

semente, mostrou parceria, dedicação, preocupação com o município e coloca aqui 

disposição mesmo você sendo uma suplente estamos aqui à sua disposição, esta Casa está 

de portas abertas e parabéns pelo seu bom trabalho e pode contar não só comigo mas com 

cada um desses nobres colegas vereadores que estrão sempre te dando apoio e a sua 

disposição, muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, 

presidente serei bem conciso até mesmo porque acho que todos os nobres colegas 

vereadores já falaram praticamente o que tinha de se falar é um projeto de extrema 

importância para o nosso município e também justificar minha ausência hoje na reunião 

na parte da manhã ou retornando hoje a saúde estava de férias e o horário da reunião foi 

bem no horário do pico de atendimento do laboratório municipal não pude estar presente 

mas antes mesmo quando esse projeto chegou a esta Casa de Leis tivemos a oportunidade 

de discutir com o vereador Felipe, vereador Raimundo Carteiro e conversamos a respeito 

de juntos os outros colegas também conseguimos ver ali o que precisava ser ajustado, foi 

marcado essa reunião antes que da reunião com o prefeito liguei para o nobre colega 

vereador Felipe que me representasse e podia me representar que eu assinaria em baixo, 

aquilo que ele falasse, então fico feliz por ver que esta Casa de Leis é diferenciada tem 

vereadores que realmente se preocupam com a nossa população e não com partido político 

o que é bom para o município tem que ser tomada de decisões juntas e foi isso que 

aconteceu e está acontecendo com o legislativo e também com o executivo então quero 

me colocar favorável, totalmente favorável a esse projeto que só vem beneficiar a nossa 

população senhor presidente era essa minha fala muito obrigado. Coloca em única 

votação o Projeto de Lei nº 040/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 037/2021, Altera o disposto no 

parágrafo único do artigo 1º da Lei nº613/2018, e dá outras providências. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 037/2021, sendo que nesse momento fazendo uso 

da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, retornando a tribuna para falar desta 

mudança na lei esse é o projeto que muda o número de parcela de setenta e dois para cento 

e vinte parcelas para o servidor público poder estar fazendo ali o seu empréstimo com 

maior número de parcelas para pagar, o servidor que ganha que tem um recurso salarial 

um pouquinho menor ele vai ter uma parcela um pouco menor também e isso dá um tempo 

hábil a mais para ele pagar e vai diminuir ali o prazo o recurso do aumento da parcela, 

isso traz  para ele um disposto maior no saldo para que ele possa pegar o seu empréstimo 

com mais tranquilidade, são cento e vinte meses para pagar, acredito que para aquele 

servidor presidente que não ganha mais que mil e duzentos reais ele com esse número 

maior de parcela para pagar ele pode ir também tem um percentual maior de empréstimo 



junto à Caixa Econômica, me coloco favorável ao projeto senhor presidente peço aos 

nobres colegas também que votem favorável porque é o nosso servidor aquele que ganha 

um pouco menos, lógico que todos serão contemplados com o número de parcela mas eu 

tenho certeza que vai refletir ao máximo para aquele servidor que tem um salário um 

pouco menor ele terá mais prazo para pagar e também o número de parcela no valor 

reduzido tá bom muito obrigado senhor presidente devolvo a palavra obrigada. Coloca 

em primeira votação o Projeto de Lei nº 037/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura Projeto de lei Legislativo nº017/2021, Dispõe 

sobre a obrigatoriedade dos atletas apresentarem cartão de vacina contra o Coronavírus 

(Covid-19) ou laudo com exame negativo da doença como exigência para participar das 

competições municipais promovidas pela administração, de autoria dos vereadores Felipe 

Reinehr Faganello PSDB, Raimundo Gomes da Silva PSDB e Willian Diego Mirandola 

PSL, Raimundo Pedro P. Raposo PSC e Larissa Amorim Winter DEM. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 017/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro 

P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão 

por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº017/2021, sendo que nesse momento 

fazendo uso da palavra o vereador Felipe Faganello, retorno a tribuna colegas para dizer 

que essa foi uma brilhante ideia, embrionada pelo nobre vereador Raimundex, há alguns 

dias nós tivemos reunidos  em frente à delegacia e o vereador comentou a respeito desse 

pensamento de exigir que os atletas apresentassem um laudo ou cartão de vacinação que 

comprovasse que ele não é portador do vírus covid-19 então me coloco favorável, peço 

aos nobres colegas que apoiem a causa porque isso vai gerar segurança na saúde pública 

do município obrigada. Com  a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, retornando 

essa tribuna presidente para falar a respeito desse projeto, a princípio de tudo a nossa 

preocupação é com a nossa população, há tempos não tão distante tivemos vários decretos 

municipal, logo vinha outro mais rígido mais duro e a gente se preocupa ainda com esse 

vírus porque não acabou ele ainda está aí temos as vacinas mas ele tá sofrendo algumas 

espécies de mutação então a gente precisa sempre tá tomando este cuidado todo cuidado 

é pouco  se a gente evitar de perder uma pessoa no nosso município olha que felicidade e 

esse a gente se pegarmos os campeonatos tanto Estadual e Federal e o mundial também 

tivemos aí Olimpíadas em todos os é obrigatório e a pessoa apresente o laudo negativo 

ou seu cartão de vacina, existe países que simplesmente você é proibido de entrar em uma 

repartição pública se não estiver vacinado então por que não fazer isso no nosso município 

gostaríamos aqui que todos estivessem vacinados é para evitar o máximo possível essa 

contaminação, temos medo do futuro, se este vírus continuar por aí e aumentar novamente 

com isso voltar os decretos e as pessoas cobrando uns brigando poque o comércio tá 

fechado outros desempregados e a população muita gente cobrando a gente que não tinha 

eventos municipal, estava fechado que não tinha campeonato que precisava voltar os 



jogos então a gente também precisa fazer a nossa parte tanto os atletas, tantos os 

promotores de eventos também não sei ao certo se o decreto municipal é até duzentas 

pessoas né ou 50% do espaço mais que os promotores de eventos também sejam 

responsáveis totalmente para o evento que cumpram os decretos municipais as medidas 

de segurança para que o vírus não continuar se proliferando, então conto com apoio dos 

senhores nesse projeto e peço a compreensão da nossa população para mantermos a 

segurança do nosso município e o bom andamento na vacina também da nossa cidade é 

isso que eu tinha presidente muito obrigado. Coloca em única votação o Projeto de Lei nº 

017/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº048/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo prefeito 

Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de adquirir uma caçamba trituradora (britador), de 

autoria dos vereadores Odenílio Moreira Sousa MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, 

Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Larissa Amorin Winter 

DEM, Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro Raposo PSC, Adriana de 

Sousa Silva MDB e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca em discussão a 

Indicação nº048/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador 

Odenílio Moreira Sousa, achei por bem fazer esta indicação e peço apoio quando na 

sessão passada pedi aqui um martelete que é um equipamento que coloca na máquina para 

quebrar as lajes de pedra, sabemos que temos um cascalho bem fraco aqui em nosso 

município e quando descobre uma cascalheira tem lá uma laje de pedra, para a máquina 

destruir, perfurar  para chegar a te o cascalho danifica muito a  concha propriamente dita 

e a gente fez aquela indicação, estou contente parece que está sendo feita licitação para 

adquirir e porque não esse britador, ele custa caro, a gente pesquisou tem o orçamento e 

tenho certeza agora que vamos necessitar dessa aquisição da base para fazer asfalto e vai 

precisar sim, nós temos muita pedra, vocês vão na cascalheira tira ali até 35% daquele 

cascalho que não é tão bom e ficam as pedras grandes que podem ser utilizadas e trituradas 

nesse britador, peço a aprovação dos colegas e vamos aprovar que tenho certeza que quem 

vai ganhar é o nosso município, o fluxo de  caminhões aumentou, não é que a estrada  não 

está patrolada segunda feira passada na sessão os colegas elogiaram a equipe da secretaria 

de obras trabalhando  patrolando mas vimos que esses caminhões estão escoando a safra 

e madeira, são caminhões pesados e se não tiver essa pavimentação da  estrada com 

cascalho ela não tem durabilidade, patrola hoje e amanhã já está ruim então eu peço ajuda 

para aprovar essa indicação, não é o vereador Cabo Odenílio, somos nós vereadores, 

estamos autorizando, indicando ao prefeito para que adquira esse maquinário. Com a 

palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, está em votação a Indicação de número 

quarenta e oito o senhor prefeito relata que assiste a todas as sessões, se não na íntegra  

outro dia ele assiste, então eu gostaria de chamar atenção dos nobres colegas e pedir a 

atenção do prefeito, são quase  cinquenta indicações, sempre irei votar favorável porque 

a indicação vem da cobrança da população ela que nos indica e a gente e faz , ela vem a 

plenário para ser votada e encaminhada ao executivo pra ser executada se assim ele achar 

necessário, a indicação não tem peso de lei, assim como o decreto também não tem peso 

de lei, mas o decreto todo mundo obedece, está na hora do nosso excelentíssimo prefeito 



dar uma olhada nessas indicações que eu tenho certeza que está lá na gaveta dele, temos 

uma indicação da Rua Ceara, que não tem poste de luz, esta semana fui cobrado eu tive 

que  explicar para a população que indicação não é lei, ela foi feita e aprovada e agora 

cabe ao executivo a execução na medida cabível então peço mais uma vez que olhe com 

carinho não só da situação mas de todos os vereadores, isso é o mínimo que nós pedimos 

a ele como população como legislador, me coloco favorável sim a sua indicação e todas 

a que forem  colocadas nesta Casa porque é a voz do povo, nós somos a voz do povo, nós 

ouvimos a indicação do povo e colocamos ela em pratica, colocamos no papel e é votada, 

então presidente são quase cinquenta indicações, muito poucas, eu quero usar esta tribuna 

para agradecer as indicações que forem executadas, obrigada. Coloca em única votação a 

Indicação nº048/2021, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 049/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir casas para aas araras, de autoria 

dos vereadores Adriana de Souza Silva MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Larissa 

Amorin Winter DEM, Odenílio Moreira Sousa MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, 

Flávio André Caldeira MDB, Raimundo Gomes da Silva MDB, Raimundo Pedro P. 

Raposo PSC e Willian Diego Mirandola MDB. Em seguida coloca em discussão a 

Indicação nº049/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente, nobres colegas vereadores, pessoal 

que nos acompanha pela rádio, publico presente, venho aqui pedir o apoio dos nobres 

vereadores muito obrigada. Coloca em única votação a Indicação nº049/2021, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão 

e boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


